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Πατριαρχείο Μόσχας

Мητροπολίτης Ιλαρίωνας: «Το φως του αστέρος της
Βηθλεέμ να μας οδηγήσει όλους!»
Συνέντευξη στην εφημερίδα «Trud» παραχώρησε ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας,
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας. Η
συνέντευξη δημοσιεύθηκε στην εφημερίδα αριθ. 192 στις 28 Δεκεμβρίου 2012.

– Σεβασμιώτατε, κατά τη γνώμη Σας, ποια είναι τα πιο σημαντικά θετικά και αρνητικά
γεγονότα για τους πιστούς κατά το απερχόμενο έτος;

– Οι χριστιανοί παγκοσμίως έρχονται μεν αντιμέτωποι με τη μισαλλοδοξία και ενίοτε με τη βία. 
Εμείς δε στη Ρωσία ήλθαμε αντιμέτωποι με τις πράξεις βανδαλισμού και βλασφημίας, τις οποίες
έχουμε ξεμάθει την τελευταία μετασοβιετική εικοσαετία. Μας χαροποιεί το γεγονός ότι οι υγιείς
δυνάμεις στην Ευρώπη και τον κόσμο στήριξαν τη Ρωσική Εκκλησία αυτή τη δύσκολη γι΄αυτήν
εποχή. Υπήρχαν περισσότερα θετικά γεγονότα στη ζωή της Εκκλησίας παρά τα αρνητικά.
Αναμφίβολα τεράστιας σημασίας ήταν η επίσκεψη του Αγιωτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου στην
Πολωνία, κατά την οποία υπεγράφη ιστορικό κοινό μήνυμα προς τους λαούς Ρωσίας και Πολωνίας,
διά του οποίου καλούνται στο διάλογο, τη συμφιλίωση και την εν πνεύματι χριστιανικής αγάπης
συγχώρεση. Πολύ σημαντικές ήταν οι επισκέψεις του Πατριάρχου στην Κύπρο και τους Αγίους
Τόπους – στο Ισραήλ, την Παλαιστίνη και την Ιορδανία. Έχουν γίνει πολλά εντός χώρας: ειδικότερα
συνεχίσθηκε η σύσταση νέων επαρχιών και χειροτονίες νέων Επισκόπων. Στο ομοσπονδιακό
επίπεδο στην εκπαιδευτική διαδικασία των ρωσικών σχολείων εντάχθηκε το μάθημα «Οι αρχές των
θρησκευτικών πολιτισμών και της κοσμικής ηθικής». Διατηρείται η γενική τάση με την ενδυνάμωση
της θέσεως της Εκκλησίας και τον πολλαπλασιασμό των μελών της. Και αυτό δε μπορεί παρά να
χαροποιεί.

– Σε τι οφείλονται οι επιθέσεις κατά της Εκκλησίας μας κατά το λήξαν έτος;  

– Δεν ευρίσκεται η Εκκλησία σε σύγκρουση ούτε με την κοινωνία, ούτε με οιονδήποτε μέρους
αυτής. Αλλά πάντα είχε και θα έχει εχθρούς η Εκκλησία. Πρόκειται για τους ανθρώπους, για τους
οποίους αποτελεί εμπόδιο στις προσπάθειές τους να καταστρέψουν τις παραδοσιακές ηθικές
αρχές. Η επί της γης Εκκλησία συνέχεια διεξάγει πόλεμο κατά των πνευμάτων «τῆς πονηρίας ἐν
τοῖς ἐπουρανίοις» και αυτά τα πνεύματα δι΄ορισμένων ανθρώπων πολεμούν την Εκκλησία. Το
επεισόδιο στον Ιερό Ναό του Σωτήρος Χριστού, το οποίο καλύφθηκε κατ΄υπερβολήν από τον τύπο,
όχι ανάλογα με τη σπουδαιότητα αυτού, αποτελεί ένα μόνον παράδειγμα. Στη Μέση Ανατολή
δολοφονούνται και εκδιώχνονται από τις οικίες τους χιλιάδες χριστιανούς, χύνεται αίμα, και στο
κάτω κάτω κανείς δεν ενδιαφέρεται γι΄αυτά. Ενώ ένα αξιοσυζήτητο για τα ΜΜΕ θέμα είναι το
γεγονός ότι τις δράστριες οι οποίες προέβησαν στη βλάσφημη ενέργεια δεν θα τις αφήσουν να
εορτάσουν την Πρωτοχρονιά στη φυλακή, όπου ευρίσκονται, διότι σύμφωνα με το πρόγραμμα
πρέπει να πάνε για ύπνο στις 9 μ.μ.  Πιστεύω ότι υπήρξε και μια κατευθυνόμενη επίθεση κατά της
Ρωσίας και της Ρωσικής Εκκλησίας από ορισμένες δυνάμεις στη Δύση, οι οποίες επωφελήθηκαν
από το σκάνδαλο γύρω από τις γυναίκες που βλασφήμησαν. Τις ανησυχεί το γεγονός ότι η ηγεσία
της χώρας επιδιώκει να αποκαταστήσει τη θέση της Ρωσίας ώς μιας σημαντικής δύναμης με
επιρροή. Στο διάβα των αιώνων η Εκκλησία συνέβαλε στην σφυρηλάτηση των ηθικών δεσμών και τη
συνοχή του Ρωσικού λαού. Ιδού και άρχισαν να μιλάνε για τη «συγχώνευση» Εκκλησίας με την
Πολιτεία. Διατί δεν ανησυχεί κανείς για τη «συγχώνευση» της Πολιτείας και της Εκκλησίας στην
Αγγλία, όπου η εκλογή του Αρχιεπισκόπου Καντερβουρίας εγκρίνεται με απόφαση της βασίλισσας



κατόπιν εισηγήσεως του Πρωθυπουργού και όπου οι Επίσκοποι είναι μέλη της Βουλής των Λόρδων;
Ενώ στη Ρωσία, όπου η Εκκλησία δεν παρεμβαίνει στις κρατικές υποθέσεις ούτε η Πολιτεία στις
υποθέσεις της Εκκλησίας, προσπαθούν να διαβλέψουν «συγχώνευση».

– Αυτό το έτος για Σας προσωπικά ήταν πολύ καρποφόρο. Στις βασικές Σας ασχολίες
προσετέθησαν και η συνεργασία με το σκηνοθέτη Παύλο Λούγκιν, βιβλία, μουσική...

– Όπως έλεγε και ο Απόστολος Παύλος, δεν έχω με τι να καυχηθώ εκτός από τις ασθένειές μου… Το
έργο στο ΤΕΕΣ και όλα τα σχετικά ταξίδια θέλουν πλήρη αφοσίωση και το βασικό χρόνο. Μόνο στο
εξωτερικό ταξίδευσα φέτος περίπου πενήντα φορές. Εκτός τούτων διευθύνω την ανώτατη
θεολογική σχολη της Ρωσικής Εκκλησίας το Πανεκκλησιαστικό Τμήμα Μεταπτυχιακών και
Διδακτορικών Σπουδών, το οποίο ευρίσκεται σην αρχική της φάση και θέλει πολλές δυνάμεις. Μου
έχει ανατεθεί επίσης και η προεδρία της Βιβλικής Θεολογικής Επιτροπής, είμαι Προϊστάμενος στον
Ναό στην οδό Ορντύνκα Μόσχας και έχω πολλά άλλα διακονήματα. Προσπαθώ να μην χάνω
ευκαιρία να επικοινωνώ με τους τηλεθεατές στον αέρα του τηλεοπτικού σταθμού «Ρωσία 24». Ώστε
για όλα τα υπόλοιπα πρέπει να αναζητήσω χρόνο. Όσοι από αναγνώστες περιμένουν την έκδοση
του τρίτου τόμου του πονήματός μου «Ορθόδοξος χριστιανισμός», τους παρακαλώ να κάνουν
υπομονή μέχρι καλύτερες εποχές. Έως σήμερα οι θεολογικές μου προσπάθειες καταβλήθησαν για
την προετοιμασία του κατηχητικού βοηθήματος. Όσον δε αφορά τη μουσική...Φέτος να ομολογήσω
έγραψα ένα «Concerto grosso», μικρό έργο σε τρία μέρη για το κουαρτέτο εγχόρδων, την ορχήστρα
εγχόρδων και το τσέμπαλο. Δούλεψα κατά τις αργίες που τις έχω περίπου μια ανά μήνα.

– Ποιες είναι οι ευχές Σας στους αναγνώστες της εφημερίδας «Trud»:στους Ορθοδόξους
μεν χριστιανούς για τα Χριστούγεννα, στους υπόλοιπους δε για την Πρωτοχρονιά;

– Σε όλους τους αναγνώστες της εφημερίδας εύχομαι μεγάλη ανθρώπινη ευτυχία. Αλλά δεν
έρχεται προτού αποκτήσουμε μια εσωτερική γαλήνη, ικανοποίηση και συνειδητοποιήσουμε το
νόημα της ζωής μας. Το επερχόμενο έτος να είναι για όλους μας έτος ειρήνης. Να λείπουν από τη
ζωή μας οι θλίψεις και οι ανάγκες και το φως του αστέρος της Βηθλεέμ, ο οποίος κάποτε ανήγγειλε
τη Γέννηση του Σωτήρος, να μας οδηγήσει στην οδό της σωτηρίας, βοηθώντας να αντιμετωπίζουμε
κάθε δοκιμασία και διατηρώντας την ειρήνη και την αρμονία στη γη μας.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53251/
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